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Med kalendarium för perioden

 december – januari
GOD JUL

ÖNSKAR
JAN LING

Kära arbetskamrater!

Universitetet är en ”stad i staden”! Vad vore Göteborg och
Mölndal utan Göteborgs universitet? Vasagatan har blivit ett
cykelstråk med studenter, Näckrosdammen har blivit ett

campus med studenter, Medicinarberget expanderar med byggnader
och studenter. Universitetsringen med ett pärlband av prisbelönta
byggnader sätter sin prägel på staden. I Mölndal
planeras en upprustning av guds nåde för att nå ett
statusfyllt campus - en förutsättning för att vi skall
bli grannstaden trogen! Vad som skall ske är något
som vi skall diskutera intensivt nästa år!

Diskuterar gör vi ju som sagt vid universitetet:
dialogen är som bekant universitetslivets kärna oav-
sett hur många datorer vi har och hur många
datakablar vi drar. Den är ofta intensiv, dramatisk
och känsloladdad! Den höjer livskvaliteten och
förlänger säkert livet genom att ge en stark adrenalin-
utveckling!
Jag vill tacka er alla kära studenter och medarbetare för det
hängivna arbete ni nedlagt även denna termin och önska
er en riktigt GOD JUL och ett GOTT NYTT ÅR! Ni är
väl förtjänta att få vila och avkoppling och uppladdning för
en ny termin med nya dialoger och äventyr!

Tack för att ni finns!

REKTOR
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Viktig www-adress
Delegation för kvalitetsutveckling vid
Göteborgs universitet har till syfte att
utveckla och säkra kvaliteten vad beträf-
far samtliga aspekter av det arbete som
bedrivs inom universitetet. Detta omfat-
tar forskning, undervisning samt olika
stödfunktioner. Särskild vikt läggs vid att
befrämja ett så nära samband som möj-
ligt mellan forskning och undervisning.
Ordförande i delegationen är professor
Ference Marton, institutionen för peda-
gogik. Nyckelpersoner är Airi Rovio-Jo-
hansson, Marianne Bauer, Lars-Erik Ols-
son och Agneta Österlund. Delegationen
nås på följande adress: http://
www.ped.gu.se/kvalitet/dkhome.html

Fri läkarvård snart
ett minne blott
Läkarvård och medicin beskattas från
den 1 januari 1996.
Från och med den 1 januari 1996 kom-
mer de statsanställdas läkarvård och
mediciner att förmånsbeskattas. Detta
betyder att en läkarvårdsräkning på t ex
200 kr och medicin för t ex 200 kr, tillsam-
mans 400 kr, läggs ovanpå lönen och
beskattas. Arbetsgivaren kommer att
betala löneomkostnadspåslaget (LOP).
Vad gäller företagshälsovården så är det
endast skador, krämpor eller sjukdomar
som kan härledas från arbetet eller ar-
betsplatsen, s  k arbetsrelaterade sjuk-
domar, som är kostnadsfria för den an-
ställde. Går man till företagshälsovården
för ”vanlig sjukvård” kommer AB Previa
att skicka räkning till arbetsgivaren =
Göteborgs universitet.
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ersonalnytt
Nya förordnanden

• Claes Bergland systemman, 50%, vid
Handelshögskolans serviceavdelning
• Marie Gatenholm systemman, 50%, vid
Handelshögskolans serviceavdelning
• Carina Löf institutionssekreterare vid avd
för barn- och ungdomspsykiatri
• Martina Nyström institutionssekreterare
vid inst för socialt arbete

Nya docenter

• Christer Ahlberger docent i historia
• Joakim Nivre docent i allmän språkveten-
skap
• Lennart von Wendt docent i pediatrik

Varning om examina
Italiens ambassad i Stockholm har i brev till UD pekat på en
oroväckande ökning av italienska medborgare som åberopar tvivel-
aktiga akademiska meriter från utlandet. Det rör sig enligt ambas-
saden i de flesta fall om examina från universitet i Polen och
Lettland. Svenska myndigheter bör därför vara speciellt vaksamma
när italienare dyker upp med dokument från de nämnda länderna.
(ur Internat om högskolan, nr 14, 1995)

Privatiserat studiestöd i
Storbritannien?
I drottningens trontal nyligen aviserades att den brittiska reger-
ingen har för avsikt att delvis privatisera studiestödet. I framtiden
skall studenterna kunna välja mellan statliga och privata lån för att
så småningom kunna gå allt längre i privat riktning. Ett av skälen
är det nuvarande systemets stora utestående fordringar, närmare 13
miljarder svenska kronor p g a studenterna oförmåga att betala.
Trots att medelskuldsättningen bara ligger på ca 10 000 svenska
kronor per student. Det är också bara 55 procent som överhuvud-
taget lånar. Frågan är dock om regeringen kan erbjuda bankerna så
goda villkor att de är intresserade av att vara med om att adminis-
trera ett nytt system.
Företrädare för de brittiska studenterna vänder sig helt mot privati-
seringen som de tror bara kommer att användas av bankerna för att
maximera sin vinst. Den brittiska rektorskonferensen säger att det
viktigaste är ett bättre återbetalningssystem.
(ur Internat om högskolan, nr 15, 1995)

Guidelines på Internet
Guidelines for Applicants och Vademecum för Sokrates-program-
met finns numera tillgängliga på Internet. Man hittar dem och
andra dokument av intresse på Kommissionens server med adress:
http://www.cec.lu/en/comm/dg22/socrates.html
(ur Internat om högskolan, nr 15, 1995)

Nyhetsbrev från Eu-
programkontoret
Svenska EU-programkontoret har börjat ge ut ett nyhetsbrev som
skall komma en gång i månaden och informera om aktuella frågor
kring de program som kontoret har hand om. Den som vill bli
uppsatt på sändlistan kan kontakta kontoret per fax 08-453 72 01
eller via e-post: info@eupro.se
(ur Internat om högskolan, nr 15, 1995)

Ändrad huvudman i Norge
Från den 1 januari 1997 kommer det att bli ändrat huvudmanna-
skap för Norges lantbrukshögskola och Norges veteriärhögskola.
De övergår då till utbildningsdepartementets område efter att länge
ha tillhört lantbruksdepartementet. Syftet med ändringen är enligt
den norska regeringen att stärka kvaliteten på bl a forskningen.
(ur Internat om högskolan, nr 16, 1995)
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AB Previa går
samman med
Bygg Hälsan
AB Previa aviserar ett sammangående
med Bygg Hälsan från och med den  1
januari 1996. Marknadsförutsättninga-
rna för arbetshälsovården i Sverige har
genom politiska beslut förändrats. Bran-
schen är avreglerad och konkurrensut-
satt vilket medfört överetablering. Mot
den  bakgrunden finns behov av
sturkturförändring av branschen.
Investment AB Bure köper 70 procent
av aktierna i AB Previa och Stiftelsen
Statshälsan kvarstår som ägare till 30
procent av aktierna efter det att
Praktikertjänst köpts ut av Stiftelsen
Statshälsan. Namnet på det nya företa-
get blir AB Previa och verkställande di-
rektör blir nuvarande VD i Previa Gö-
ran Willner. Upplysningar lämnas per
tel 08-613 13 00, marknadschef Urban
Claréus och affärsområdeschef Måns
Vegerfors.
För Göteborgs universitets anställda blir
det ingen förändring vid årsskiftet. Uni-
versitetets avtal med AB Previa - Riks-
hälsan, tel 031-17 78 70, löper fram till
den 30 juni 1996.

Läs Nyhetsbrevet
på internet
På adressen:
http://www.gu.se/GUN/Nyhetsbrev
kan du läsa Nyhetsbrevet i www och
acrobat-format
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…skämt åsido
- Vem skall jag sända,
och vem vill vara vår
budbärare?
Och jag sade: Se, här
är jag, sänd mig.
(Jesaja 6:8)

A cold coming we had of it,
Just the worst time of the year
For a journey, and such a long jour-
ney:
The ways deep and the weather sharp,
The very dead of winter.
And the camels galled, sore-footed,
refractory,
Lying down in the melting snow.
There were times we regretted
The summer palaces on slopes, the
terraces,
And the silken girls bringing sherbet.
(Journey of the Magi, T S Eliot 1888-
1965)

GU tecknar avtal med Iran

Annica Dahlström, Jan Ling, AJ Jassbi, M S Madarshahi, foto: Birgitta Pande

Den 23 november 1995 fick Göteborgs universitet besök av företrädare för
the Azad University i Teheran och iranska ambassaden i Stockholm. De var
här för att skriva avtal med Göteborgs universitet. Avtalet gäller utbyte av

studenter, lärare och forskare inom alla universitetsämnen. Mest aktuellt är utbytet
inom kultur, språk och religionshistoria. Tre göteborgsstudenter reser till Iran i början
av nästa år.
Mer information: docent Gudmar Aneer, inst för religionsvetenskap, tel 031-773 15
59 eller avd dir Ingela Elofsson, tel 031-773 10 00 (vx).

Elof Hansson donerar 2 milj. till GU

Elof Hansson stiftelse donerar 2
miljoner kronor till handelshög-
skolan vid Göteborgs universi-

tet. Pengarna överlämnades till rektor
Jan Ling och skall till viss del användas
till en professur i internationellt företag-
ande. Innehavare av professuren blir
Handelshögskolans nya rektor Jan-Erik
Vahlne som har accepterat erbjudandet.
Donationen överlämnades av Advokat
Kurt Mark, ordförande i Elof Hanssons
stiftelse.Elof Hansson är ett av de få
kvarvarande handelshusen i Sverige.
För några år sedan bildades Elof
Hansssons stiftelse som också äger själva
företaget sedan ägaren Bo Elof Hansson
donerat samtliga aktier till stiftelsen.

Advokat Kurt Mark, ordförande i Elof Hanssons
stiftelse, foto: Mikael Stoltz

Medel för lärarutbyte hösten 1996
Rådet för grundläggande högskoleutbildning vill fästa lärarnas uppmärksamhet på
möjligheten att söka medel för lärarutbyte under höstterminen 1996. Du som är
lärare i grundutbildningen har nu chansen att undervisa vid ett utländskt lärosäte. Du
får dessutom två veckors intensiv språkutbildning. Sista ansökningsdag: 15 januari
1996.
Närmare upplysningar och ansökningsblanketter erhålles från byrådirektör Marlène
Nordquist, internationella sekretariatet, tel 031-773 10 02, fax 773 44 73.

GU får diplom
av facket
”Vi vill lyfta fram Göteborgs universitet
för utbildningssatsningen på akademisk
nivå för den administrativa personalen
och de nya förutsättningar som givits för
att klara utvidgade arbetsuppgifter.
Kopplingen till ordinarie arbete har lett
till att utbildningen fått en god
verksamhetsförankring.”
Så står det på det diplom som Statstjänste-
mannaförbundet Akademi-
tjänstemännens förening, ST-ATF, un-
der året har förärat Göteborgs universi-
tet. ST-ATF har genomfört en invente-
ring av verksamheter inom högskolor
och universitet för att hitta ”goda före-
bilder” när det gäller kvalitetsarbete.
Utmärkelsen avser området ”kompetens-
utveckling”. Den drivande kraften
bakom utbildningen för administrativ
personal vid Göteborgs universitet är
Christina Nordberg som i många år har
arbetat med personalutveckling.

Fel datum på psyko-
logiseminarium
I Nyhetsbrev nr 16 angavs felaktigt att
seminariet "forskares problem-
generering" skulle hållas den 17/12 kl
13. Rätt tidpunkt skall vara den 17/1 -
96 kl 13.
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onferenser Få kvinnor blir färre?
16-17 jan 1996 Arbetslivsinstitutet inbjuder
till konferens ”Ett gränslöst lärande” på
Circus, Hasselbacken, Stockholm. Pris: båda
dagarna inkl middag 2100 kr. Anmälan se-
nast den 18 dec till Stockholm Convention
Bureau, ”L-programmet”, Box 6911, 102
39 Stockholm, fax 08-34 84 41.

24-25 jan 1996 Konferens Kvinnors Liv &
Hälsa på Svenska Mässan i Göteborg. An-
mälan insändes till Kvinnors Liv & Hälsa
96, Congrex Göteborg, Box 5078, 402 22
Göteborg, fax 031-20 36 20. Avgifter: en-
staka seminarium: 390 kr, endagskort: 975
kr, tvådagarskort: 1 650 kr. Alla priser exkl
moms.

14 mars 1996 Göteborgs universitet i samar-
bete med Västra Akademin för gastronomi.
Nordiska forskare rapporterar ”Matvanor,
kultur och religion, Årets tema: Drycker”.
Plats: aulan, Inst för slöjd och hushålls-
vetenskap, Birger Jarlsgatan 3, 402 42 Göte-
borg, Avgift: 1 500 inkl lunch och kaffe.
Anmälan göres till Inst för slöjd och hushålls-
vetenskap, adr - se ovan. Frågor: Solveigh
Björcke, tel 031-773 42 27.

19-20 mars 1996 Konferens ”Ta tillvara den
kvinnliga kompetensen”. Plats: Bygget,
Norrlandsgatan 11, 4 tr, Stockholm. Pris: 6
900 kr exkl moms för båda dagarna. Anmä-
lan till Conferator Marknadsanalys AB, Frej-
gatan 32, 113 26 Stockholm, tel 08-32 66
60, fax 08-32 10 55.

26-28 April 1996 International Conference
on Music, Gender and Pedagogics. Fifteen
invited speakers from seven countries will
give papers (in English). Application dead-
line: for participants giving papers: 1 Jan,
1996, for participants not giving papers: 31
March, 1996. Enquiries and applications
should be addressed to: Dr Margaret Myers,
Conference Organiser, Dept of Musicology,
Göteborg University, Box 5439, 402 29
Gbg, 031-773 40 82, fax 031-773 40 89.

3-5 June The 2nd International Sympo-
sium on Electronic Implants in Otology
and Conventional Hearing Aids will take
place at Park Avenue Hotel, Göteborg. Local
organising committee: Anders Tjällström,
MD, Gösta Granström, MD, Tomas
Albrektsson, MD and Inga Andersson,
secretary. All contacts: Congrex, Box 5078,
402 22 Gbg,  tel 708 82 00, fax 031-20 36
20.

13-16 aug 1996 Kunskap & Framtid - Ut-
bildning arrangeras av Svenska Mässan i
Göteborg i samarbete med flera olika organi-
sationer och förbund. Tema: Läraren i cen-
trum. Information: Ingela Elison, konferens-
ansvarig, tel 031-708 80 75.

40 procent. Fakultetens disputerade
kvinnor skall genom aktiva åtgärder sti-
muleras till fortsatt och självständig fors-
karkarriär. Dekanus ansvarar för detta.
Riksdagen har beslutat att minska anta-
let studerande på odontologiska fakul-
teten i Göteborg. Genom detta sker en
minskning av antalet lärare vid fakulte-
ten. Före 1 juli 1995 fanns vid fakulte-
ten 23 universitetslektorer (sju kvinnor
och 16 män) och 11 professorer (alla
män). Minskningen av antalet lärare har
hittills inneburit att en manlig universi-
tetslektor blivit meddelad att hans tjänst
skall dras in och en man har fått 20
procent av sin tjänstgöring förlagd till
tandhygienistutbildningen.
Av de sju kvinnliga universitetslektore-
rna kommer fyra att få lämna sina tjäns-
ter (tre docenter och en odontologie
doktor) medan en (docent) är överflyttad
till tandhygienistutbildningen.
Efter neddragningen blir två kvinnliga
lektorer kvar i tandläkarnas grundut-
bildning liksom 15 manliga lektorer och
10 manliga professorer. I övriga Sverige

Få kvinnor på högre tjänster blir ännu färre vid Göteborgs universitet.
Detta är en fråga som nu diskuteras med utbildningsdepartementet.
Man uttrycker på alla nivåer en vilja att få en jämnare fördelning av
andelen kvinnor och män på högre tjänster inom universitetet. Staten
har beslutat om extraanslag för att öka andelen kvinnliga professorer.
En statlig utredning (KVINS) har i dagarna presenterats och där
förelår man dessutom att kvinnliga forskare skall få bättre stöd och det
skall finnas tydligare och mer förpliktande direktiv att främja
jämställdheten inom universitetsvärlden.

Odontologie doktor Margareta Ahlqwist

Universitetsrektor Jan Ling skriver i skrif-
ten ”Universitetet: Ett framtidstema med
variationer - röster om Göteborgs uni-
versitet” bl a att ett av de mest flagranta
tecknen på universitetets bristande själv-
kritik är välmeriterade kvinnors från-
varo på högre tjänster. I jämställdhets-
planen för odontologiska fakulteten i
Göteborg 1994-1996 konstaterar
fakultetens dekanus Gunnar Bergen-
holtz:

”Det föreligger en
kraftig snedfördel-

ning mellan kvinnor
och män för högre

lärartjänster”
– Det föreligger en kraftig snedfördel-
ning mellan kvinnor och män för högre
lärartjänster (professorer och lektorer).
Andelen kvinnliga professorer, forskar-
assistenter och universitetslektorer skall
som ett långsiktigt mål uppgå till minst
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KVINS blir ny
instans?
En instans, KVINS, med uppgift att
skapa opinion, utreda och informera
om kvinno- och jämställdhetsforskning
bör inrättas. Det föreslår utredningen
om insatser för kvinno- och
jämställdhetsforskning som nyligen
överlämnat sitt betänkande till utbild-
ningsminister Carl Tham. Särskilda
utredaren Ebba Witt-Brattström har
kallat sitt betänkande ”Viljan att veta
och viljan att förstå - Kön, makt och den
kvinnovetenskapliga utmaningen i hög-
re utbildning”.
Mer information: pressekreterare Anki
Gundhäll Wood, tel 08-405 18 89.

Nya adress för
klagomål
Överklagandenämnden för högskolan,
ÖNH, och Högskolans avskiljande-
nämnd, HAN, har flyttat. Nämndernas
kansli har gått upp i Högskoleverket.
Handläggare/föredragande i nämnderna
är nu knutna till verkets juridiska avdel-
ning. ÖNH och HAN är fortfarande
egna myndigheter och posten skickas
till följande adress:
Överklagandenämnden för högskolan,
Box 7249, 103 89 Stockholm, tel 08-
453 71 00, fax 08-453 70 20. Besöksad-
ress: Birger Jarlsgatan 43
Högskolans avskiljandenämnd,  Box
7249, 103 89 Stockholm, tel 08-453 71
00, fax 08-453 70 20. Besöksadress:
Birger Jarlsgatan 43
Registrator Harriet Franzén har tel 08-
453 70 73.

Västsvensk horisont - SOM-undersök-
ningen i Västsverige 1994. Samhälle - opi-
nion - massmedia, rapport nr 14. Red: Len-
nart Nilsson. Cameleont tryckeri, Göteborg
1995.

Ågrenska Villan & andra gästforskar-
bostäder. Information, priser m m. En sam-
manställning utgiven av rektorsämbetet och
fastighetsavdelningen, Göteborgs universi-
tet. Eva Lind Reklam & Illustration 1995.
Upplysningar och bokningar, Ågrenska Vil-
lan, tel 031-773 46 38.

Tolv aktuella rapporter från effektivitets-
revisionen: Tjänsteresor i staten, 1995:8,
Rätt beslut?, 1995:35, Bidragsförskott,
1995:34, Försvarets reservmateriel-
försörjning, 1995:30, Frivårdsrapporten,
1995:36, NUTEKs stöd till företag och forsk-
ning, 1995:39, Två år med telelagen,
1995:31, Statens stöd till rederinäringen,
1995:38, Upphandlingen av Arlandabanan,
1995:43, Bisysslor inom universitet och hög-
skolor, 1995:45, Förtidspension, 1995:33,
Uppföljning av tre års effektivitetsrevision
95, 1995:51. Högst fem ex av varje rapport
kan kostnadsfritt erhållas från Riksrevisions-
verket, tel 08-690 42 58. fax 08-690 41 01.

Rekord i nya jobb. Ett år med regeringens
arbetsmarknadspolitik. Ur en skriftserie ut-
given av statsrådsberedningen. Norstedts
Tryckeri AB, 1995. Beställes hos Fritzes,
orderfax 08-20 50 21.

På tal om invandrare. En fickbok med statis-
tik om invandringen utgiven av SCB och
Statens invandrarverk. Pris: 20 kr. Beställes
hos Statens invandrarverk, Distributionen,
601 70 Norrköping, fax 011-15 66 91.

Nordisk Filmforskning 1975-1995. En bib-
liografi & 10 essays i anledning af filmens
100 år 1895-1995. Red: Peder Grøngaard,
NORDICOM-Danmark. Pris: 200 danska
kr exkl moms och porto. Beställes hos
NORDICOM-Danmark, Statsbiblioteket,
Universitetsparken, DK-8000 Aarhus, fax
+89 46 20 50.

The European Union Encyclopedia and
Directory 1996 presents the latest informa-
tion on the European Union. May be orde-
red from Europa Publications Ltd, 18 Bed-
ford Square, London WC1B 3JN, England.
Or if more convenient, place your order with
any good bookshop.

The Middle East and North Africa 1996
contains facts and figures on the countries
and territories of the region. May be ordered
from Europa Publications Ltd, 18 Bedford
Square, London WC1B 3JN, England. Or if
more convenient, place your order with any
good bookshop.

ublikationer

Olle Jonson priset
i kvalitet
Svenska Förbundet för Kvalitet (SFK)
delar årligen ut Olle Jonson priset till
årets bästa examensarbete inom kvalitets-
området. Om ett examensarbete skall
komma ifråga för Olle Jonson priset
skall det behandla en frågeställning inom
kvalitetsområdet, vara relevant för till-
lämpningen och ha en god utformning.
Sista ansökningsdag: 31 jan 1996. For-
mulär erhålles från SFK, Box 5501, 114
85 Stockholm. Upplysningar: SFKs
kansli, tel 08-783 01 71.

är det också kraftig snedfördelning mel-
lan män och kvinnor på lektors- och
professorsnivå inom tand-
läkarutbildningen. Totalt finns det i
Sverige sju kvinnliga professorer inom
odontologi, varav tre pensioneras inom
en snar framtid. Inom 5-10 år kommer
cirka 50 procent av lektorer och profes-
sorer inom odontologin att pensioneras.
Genom uppsägningen av de kvinnliga
lektorerna i Göteborg kommer sned-
fördelningen på högre tjänster att öka
dramatiskt liksom rekryteringsbasen för
professorstjänster. Synnerligen olyckligt
är att en så stor del av den redan lilla
gruppen av de kvinnliga förebilderna
inom forskning och utbildning för
tandläkarstuderande och doktorander i
Göteborg försvinner. Dessutom blir den
kvinnliga representationen närmast obe-
fintlig i såväl nämnder som utskott.

”hoppas på över-
vintringstjänster”

Den 7 december uppvaktade därför de
kvinnliga lektorerna vid odontologiska
fakulteten i Göteborg tillsammans med
rektor, prorektor och fakultetens deka-
nus utbildningsdepartementet för att
visa hur en redan starkt sned könsfördel-
ning på högre tjänster accentueras vid
neddragning. Dessutom kommer man
att diskutera stödåtgärder för att detta
skall förhindras.

MARGARETA AHLQWIST
I en kommentar till ovanstående säger
Margareta Ahlqwist att hon hoppas på
”övervintringstjänster” för de kvinnliga
lärare och forskare som nu drabbas av
uppsägning och övertalighet.
För mer information: Maude Wikström,
tel 82 23 70, Gunnar Bergenholtz, tel
773 32 50 och Margareta Ahlqwist, tel
773 31 67.

Läs Nyhetsbrevet
på internet
På adressen:
http://www.gu.se/GUN/Nyhetsbrev
kan du läsa Nyhetsbrevet i www och
acrobat-format



 ⁄  -   6

edigatjänster
Sista ansökningsdag anges före varje tjänst.

Vid Göteborgs universitet, Vasaparken,
411 24 GÖTEBORG
19/12 universitetslektor i handelsrätt med
inriktning mot skatterätt, ref nr E 324 3840/
95. Uppl: Mats Tullberg, tel 031-773 15 29.
19/12 tidsbegränsad tjänst som universitets-
lektor i humanteknologi, ref nr E 324 3844/
95. Uppl: Hans Glimell, tel 031-773 13 14.
20/12 professur i socialt arbete, dnr E 311
3850/95. Enligt avtal mellan GU och Hög-
skolan i Örebro skall tjänstgöringen huvud-
sakligen vara förlagd till Örebro, 20 procent
av tjänstgöringen skall fullgöras vid inst för
socialt arbete, Göteborgs universitet.
Upplysn: prefekt Lisbeth Johnsson, tel 031-
773 15 80 och Carola Lilja, tel 019-30 14 23.
21/12 professor i komposition, ref nr E 311
3700/95. Upplysn: prefekt Henrik Tobin,
tel 031-773 40 38.
21/12 universitetslektor i engelska med språk-
vetenskaplig inriktning, ref nr E 324 3827/
95. Upplysn: prefekt Arne Olofsson, tel 031-
773 17 72.
27/12 universitetslektor i företagsekonomi,
särskilt marknadsföring, ref nr E 324 3838/
95. Upplysn: prefekt Svante Leijon, tel 031-
773 15 40.
27/12 psykolog, halvtid, vid psykologiska
inst, ref nr E 352 3924/95. Upplysn: prefekt
Erland Hjelmquist, tel 031-773 16 57.
27/12 institutionssekreterare, halvtid, vid
psykologiska inst, ref nr E 352 3922/95.
Upplysn: prefekt Erland Hjelmquist, tel 031-
773 16 57.
27/12 laboratorieassistent vid Wallenberg-
laboratoriet för hjärt-kärlforskning, ref nr E
36 3968/95. Upplysn: prof John Wikstrand,
tel 031-60 29 36.
28/12 ekonom (högskolesekreterare) vid inst
för genetik, mikrobiologi och molekylärbio-
logi, ref nr E 352 2455/95. Upplysn: prefekt
Gunnar Bjursell, tel 031-773 38 00.
15/1-96 professur i molekylär biofysik med
inriktning mot NMR-spektroskopi, ref nr E
311 3916/95. Upplysn: dekanus Daniel Jag-
ner, tel 031-772 27 71 och prefekt Jan Ryd-
ström, tel 031-773 39 21.

Vid Uppsala universitet, Box 256,
751 05 UPPSALA
19/12 professor i dermatologi och venereo-
logi förenad med tjänst som överläkare vid
Akademiska sjukhuset, dnr 7144/95.
Upplysn: prof Gerd Michaëlsson, tel 018-66
50 87.
19/12 universitetslektor i neurokemi för-
enad med specialistläkartjänst vid avd för
klinisk kemi, Akademiska sjukhuset, dnr
7145/95. Upplysn: prof Per Venge, tel 018-
66 42 46.
27/12 universitetslektor i ekonomisk histo-
ria, dnr 7260/95. Upplysn: Lars Magnus-
son, tel 018-18 12 27.

Vid Lunds universitet, Box 117,
221 00 LUND
18/12 forskarassistent i evolutionär moleky-
lär systematik, ref nr 14864. Upplysn: prof
Ulfur Arnason, tel 046-222 92 59.
18/12 två tjänster som forskarassistent i ex-
perimentell synkrotronljusfysik, ref nr 15196
och 15197. Upplysn: prof Ingolf Lindau, tel
046-222 43 60.
20/12 forskarassistent i strömningsteknik
vid inst för värme- och kraftteknik, ref nr
4290. Upplysn: prof Laszlo Fuchs, tel 046-
222 43 00.
3/1-96 professor i petrologi och endogen
geologi, ref nr 14909. Upplysn: prof Kent
Larsson, tel 046-222 78 71.
3/1-96 professor i naturgeografi, ref nr 14910.
Upplysn: prof Kent Larsson, 046-222 78 71.
3/1-96 professor i obstetrik och gynekologi
förenad med tjänst som överläkare vid uni-
versitetssjukhus i Lund eller Malmö, ref nr
15110/95. Upplysn: prof Karl-Erik Anders-
son, tel 046-17 33 50.
3/1-96 kliniskt forskarstipendium/
unversitetslektor inom området Biomaterial,
implantatforskning förenad med tjänst som
specialistkompetent läkare vid universitets-
sjukhuset i Lund, ref nr 15950/95. Upplysn:
prof Lars Lidgren, tel 046-17 15 00.
3/1-96 universitetslektor i medicin förenad
med tjänst som specialistkompetent läkare
vid universitetssjukhuset MAS, ref nr 14775/
95. Uppl: Göran Berglund, 040-33 23 01.
3/1-96 universitetslektor i onkologi förenad
med tjänst som specialistkompetent läkare
vid universitetssjukhuset i Lund, ref nr
16165/95. Upplysn: prof Dick Killander, tel
046-17 75 00.

Vid Stockholms universitet,
106 91 STOCKHOLM
22/12 professur i svenska språket, ref nr 611-
2304/95. Upplysn: prof Staffan Hellberg, tel
08-16 43 80.

Vid Karolinska institutet, Fogdevreten 2,
171 77 STOCKHOLM
2/1-96 professor i oftalmiatrik förenad med
överläkarbefattning vid S:t Eriks sjukhus, ref
nr 52043/2208. Upplysn: prof Björn
Tengroth, tel 08-672 32 10.

Vid Umeå universitet, 901 87 UMEÅ
12/1-96 professor i medicinsk molekylär-
biologi, dnr 3131-2682-95.
12/1-96 universitetslektor i elektronik, dnr
3152-2762-95. Upplysn: Staffan Anders-
son, tel 090-16 56 06.
25/1-96 tre befattningar som universitets-
lektor i nordiska språk varav en är ett vika-
riat, dnr 3112-2690-95. Upplysn: Bertil
Westberg, tel 090-16 68 55.

Vid Linköpings universitet, 581 83
LINKÖPING
21/12 forskarassistent IX vid tema Teknik
och social förändring, dnr 2959/95. Upplysn:
fil dr Jane Summerton, tel 013-28 22 53.

21/12 professor i vårdvetenskap fakultativt
förenad med tjänst som sjuksköterska, sjuk-
gymnast eller arbetsterapeut vid universitets-
sjukhuset med placering vid inst för
omvårdnadsforskning, dnr 2865/95.
Upplysn: prof Elisabeth Hamrin, tel 013-22
17 46.
29/12 forskarassistent VIII vid tema Teknik
och social förändring, dnr 2976/95. Upplysn:
prof Charles Edquist, tel 013-28 22 60.

Vid Högskolan i Örebro, 701 82 ÖREBRO
4/1-96 universitetslektor i fysik, ref nr 786/
95. Upplysn: Lennart Philipson, tel 019-30
10 00.
4/1-96 universitetslektorer i pedagogik, ref
nr 787/95. Upplysn: Ann Johansson eller
Carola Lilja, tel 019-30 10 00.

Vid Konstfack, Box 27116,
102 52 STOCKHOLM
31/1-96 tjänsten som rektor. Tillträde: 1 juli
1996. Förordnande: sex år. Ansökan ställes
till regeringen och insändes till Konstfack,
adr - se ovan. Upplysn: rektor Inez Svensson,
tel 08-450 41 01.

Vid Teknikbrostiftelsen, Chalmers Teknik-
park, 412 88 GÖTEBORG
Ansökningsdatum - snarast  posten som VD
till Forskarpatent i Västverige AB. Arbets-
uppgifter: inom högskolan stimulera upp-
finnare, bedöma, välja och patentera uppfin-
ningar, skapa licensaffärer med nationell och
internationell industri. Kvalifikationer: för-
måga att skapa förtroende bland forskare,
identifiera kommersiella möjligheter och
avnämare, leda utvecklingen av patent-
projekten till licensaffärer, arbeta fram över-
enskommelser mellan involverade parter.
Utförlig annons erhålles via fax 031-82 70
35. Ansökan insändes till Teknikbrostiftelsen,
Ulf Gustavsson, Chalmers Teknikpark, 412
88 Göteborg.

Vid Handelshøjskolen i København, Dal-
gas Have 15, 2000 FREDRIKSBERG
9/1-96 professorat i tysk. Oplysninger:
institutleder Theis Riiber, tel 3815 3242.
30/1-96 professorat i engelsk. Oplysninger:
dekan Ole Helmersen, tel 3815 3298.
13/2-96 professorat i spansk. Oplysninger:
institutleder Anette Villemoes, tel 3815 3240.

tipendieranslag
Ansökningstidens utgång anges före respek-
tive kungörelse.

8/1-96
IIASAs sommarstudentprogram 1996
Forskningsrådsnämnden, FRN, inbjuder till
ansökan till rubricerat program och erbjuder
ett begränsat antal stipendier på upp till 38
000 kronor vardera. Stipendierna är avsedda
att täcka kostnader för resor och uppehälle
tre månader vid IIASA i Wien för unga
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forskare som nominerats av FRN och blivit
antagna till programmet. Ansöknings-
formulär: Berit Örnevall, FRN, Box 7101,
103 87 Stockholm, tel 08-454 41 27, fax 08-
454 41 44.

12/1-96
Anders Wall-stipendium till London
Svenska Handelskammaren i London delar
ut Anders Wall-stipendium för utbildning
av unga, kreativa affärsbegåvningar inom
internationell handel och industri.
Stipendiesumman uppgår till 100 000 kro-
nor. Tillträde: 1 juni 1966 för 12 månaders
tjänstgöring. Sökande bör vara i 25-årsåldern
och ha avslutat en ekonomisk utbildning
gärna med inriktning på marknadsföring.
Goda kunskaper i engelska erfordras.
Ansökningsformulär: The Swedish Chamber
of Commerce for the United Kingdom, 73
Welbeck Street,  London W1M 7HA, Eng-
land. Upplysningar: Pia Helena Gross eller
Elisabet Baldwin, tel 00944-171-4864545.

19/1-96
Anders Karitz Stiftelse
Anders Karitz Stiftelse har till ändamål att
främja filosofisk forskning och betydelsefullt
filosofiskt författarskap. Ett eller flera bidrag
på sammanlagt 200 000 kr kommer att
utdelas. När ansökan avser tryckkostnads-
bidrag skall två offerter bifogas. Bidrag utgår
som regel ej till utbildningsbidrag på
doktorandnivå, ersättning för utebliven ar-
betsförtjänst eller för datorutrustning. En-
dast svenska medborgare kan komma ifråga
för bidrag. Ansökningsblanketter och upp-
lysningar: Sekreteraren för Anders Karitz
Stiftelse, Jan Alsins, Hällbygatan 36 A, 752
28 Uppsala, tel 018-54 53 39.

31/1-96
Per Erik Lindahls stipendiefond
Kungl Vetenskapsakademien, KVA, utlyser
sex stipendier ur Per Erik Lindahls stipendie-
fond om vartdera 90 000 kronor för veten-
skapliga studier eller fortsatt praktisk utbild-
ning inom eller utom Sverige inom de medi-
cinska (2 st), naturvetenskapliga (2 st) och de
humanistiska (2 st) ämnesgrupperna. I för-
sta hand ges stöd till forskare som beräknas
avlägga doktorsexamen inom närmaste fram-
tiden eller som nyligen gjort detta. Sökande
får ej under den tid som stipendium utgår,
uppehålla tjänst hos stat eller kommun.
Ansökningsblankett och upplysningar: stip
sekr Birgitta Lundeberg, KVA, Box 50005,
104 05 Stockholm, tel 08-673 95 00.

31/1-96
Wenner-Gren Stiftelserna
Fem stipendier för postdoktoral utbildning
utlyses inom biomedicinsk grundforskning.
Stipendierna skall ge unga forskare möjlig-
het att erhålla kvalificerad utbildning utom-
lands samt därefter forskning i Sverige. Sti-
pendierna omfattar 1-3 år. Minst ett år skall
tillbringas vid utländsk institution och ett år

vid svensk institution efter återkomsten. Sti-
pendiat kan efter stipendietidens utgång söka
anslag för lön under ytterligare två år vid den
svenska institutionen. Stipendium blir till-
gängligt 1/7 1996. Sökande skall tidigast 30/
1 1993 ha avlagt dokorsexamen. Ansökan
göres på särskild blankett, WGS  6, som
rekvireras från Gun Lennerstrand,
Vetenskapssekretariatet, Wenner-Gren
Stiftelserna, Sveavägen 166, 23  tr, 113 46
Stockholm, 08-736 98 15, fax 08-31 86 32.

31/1-96
ELFAs forskningsstiftelse
ELFAs forskningsstiftelse utlyser forsknings-
medel om 175 000 kronor. Målgrupp: fors-
kare inom elektronik i vid bemärkelse. Nya
områden av typ supraledare och laserteknik
främjas och även medicinsk teknik: forsk-
ning inom gränsområdet elektronik/medi-
cin. Tilldelade bidrag skall gå till lämplg
utrustning för att ta fram teknik som leder
till nya processer eller verktyg som befämjar
teknisk och/eller medicinsk forskning. Bi-
drag ges ej till datorutrustning, resor eller
arvoden. Ansökan insändes: ELFAs
forskningsstiftelse, 171 17 Solna, 08-735 35
00.

14/2-96
Trygg-Hansas Forskningsfond
Fonden främjar forskning på områden som
faller inom ramen för försäkrings-
verksamheten, särskilt med inriktning på:
trafiksäkerhet, brandskydd, medicin, eko-
nomi. Anslagsmedlen utgör avkastningen av
ett fondkapital på 12 milj kr.
Forskningsanslag
1996 års anslag skall gå till följande forskning-
sområden:
• reparativa processer vid ledbroskskador
• insulinberoende diabetes
• frakturläkning/frakturbehandling
• betydelsen av postmenopausal hormon-
substitution för kvinnans liv och hälsa
• för- och nackdelar med informations- och
datorteknologi med avsikt att öka trafik-
säkerheten
• alkohol och drogers roll i trafiken
• företagsekonomiska studier av försäkrings-
företag och speciellt anpassningen till ökad
internationalisering
• ekonomiska studier av socialförsäkrings-
systemen och deras betydelse för försäk-
ringsbranschen.
Stipendier:
Två nya stipendiefonder: Alf Åkermans
Trygg-Hansa-stipendium och Sven Erik Jo-
hanssons Trygg-Hansa-stipendium. Från res-
pektive fond utdelas från 1995-1999 årligen
högst två stipendier till studerande eller fors-
kare vid svenska högskolor och universitet.
För 1996 har anslagits 70 000 kronor för
stipendier ur respektive fond. Alf Åkerman-
fonden främjar studier som avser tillämpad
industriell bioteknik och de privata
försäkringsbolagens deltagande i svensk sjuk-
vård. Sven-Erik Johansson-fonden främjar

intresset för företagsekonomisk forskning
med inriktning mot försäkringsbranschen.
Ansökningsblanketter rekvireras från
Forskningsnämnden, HK 731, Trygg-Hansa,
106 26 Stockholm. Information: Kerstin
Amundsson, tel 08-693 23 41.

15/2-96
Knut och Alice Wallenbergs Stiftelse
Stipendier för forskarstuderande respektive
forskare inom humaniora inkl teologi utlyses.
Programmet omfattar de ämnen som ingår i
landets humanistiska och teologiska fakulte-
ter.
Program I avser doktorander (10-12 st),
högst 38 år, för en ettårig vistelse läsåret
1996-97 vid framstående utländskt lärosäte
alternativt fält- och arkivarbete, materialin-
samling och liknande i utlandet.
Program II avser yngre forskare (6-8 st) som
under de senaste fem åren avlagt doktorsexa-
men, är under 40 år, för verksamhet läsåret
1996-97 vid framstående utländskt lärosäte.
Ansökningsformulär: Knut och Alice Wal-
lenbergs Stiftelse, Box 16067, 103 22 Stock-
holm. Upplysningar: prof Jan S Nilsson, tel
08-679 96 09 eller Gunnel Andersson, tel
08-763 83 43.

15/2-96
Stipendium för försöksdjurspersonal
Medicinska forskningsrådet, MFR, utlyser
det nyinrättade Lars Wass-stipendiet om 25
000 kronor. Det skall tilldelas försöksdjurs-
tekniker eller laboratorieassistent som arbe-
tar i ledande ställning med försöksdjur, före-
trädesvis vid statlig institution. Förslag till
innehavare av stipendiet kan inges av univer-
sitet, forskningsinstitution, förening för
försöksdjurspersonal eller av enskild person.
Förslag, särskild blankett finns ej, insändes
till MFR, Box 7151, 103 88 Stockholm,
Uppl: Otto Kugelberg, tel 08-454 42 78.

1/3-96
Stipendier för högre studier utomlands
Stiftelsen Blanceflor Boncompagni-Ludovisi,
född Bildt, har till ändamål att främja utbild-
ning av ungdomar av svensk eller italiensk
nationalitet samt att främja vetenskaplig
undervisning företrädesvis inom kemi, fy-
sik, läkar-, tandläkar- och ingenjörsveten-
skap samt näraliggande områden, där inter-
nationellt utbyte kan vara av särskilt värde.
Svensk eller italiensk ungdom under 35 år
ges tillfälle till utbildning utom hemlandet i
USA, Sverige, Italien, Schweiz, England,
Tyskland, Japan eller Kanada. Stipendier
utdelas företrädesvis till avancerade
doktorander och yngre doktorer för längre
tids vistelse utomlands. Disponibelt belopp:
2 milj kronor. Stipendierna är individuella
och ges inte till grupper eller föreningar.
Ansökan göres på särskild blankett och in-
sändes till stiftelsen under adress Lagerlöf &
Leman Advokatbyrå, Box 5402, 114 84
Stockholm, tel 08-665 66 00.
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forts stipendier...

1/3-96
Thuréus pris i medicin
Förslag till mottagare av Thuréus pris i medi-
cin, 50 000 kronor, insändes till Svenska
Läkaresällskapet, att: Agneta Ohlson, Box
738, 101 35 Stockholm. Upplysningar: Ag-
neta Ohlson,08-440 88 75. Priset kan tilldelas
såväl äldre som yngre forskare som belöning för
framstående insatser inom medicinen.

1/3-96
Söderbergska priset i medicin
Förslag till mottagare av Söderbergska priset
i medicin, 400 000 kronor, insändes till
Svenska Läkaresällskapet, att: Agneta Ohlson,
Box 738, 101 35 Stockholm. Upplysningar:
Lars Åke Pellborn, tel 08-440 88 88. Priset
utdelas för forskningsverksamhet av högt
värde inom de kliniska medicinska
specialiteterna. Priset skall ges för verksam-
het, vars resultat blivit uppenbart under de
senaste tio åren.

15/4-96
Travel grant for Sweden
The American Women´s Club Scholarship
Foundation announces that a travel grant is
awarded for study and research in Sweden.
The amount of the grant is equivalent to the
cost of an Apex round-trip ticket betweeen
the US and Sweden. To qualify you must be
an American citizen, female, age 18 or over,
accepted for a period of study or research at
a Swedish educational institution or agency,
and show evidence of need. To apply you
must complete a special application form. To
obtain this, please, send a self-addressed
envelope to: The American Women´s Club
in Sweden, Scholarship Foundation, Box
12054, 102 22 Stockholm.

datum - löpande under året
Bidrag till ”mindre fältstudier” i Central-
och Östeuropa
Inom Sveriges satsning på ökat samarbete
med Central- och Östeuropa erbjuder
Svenska Institutet medel för projektstudier i
Central- och Östeuropa. Bidrag utgår för
studier under 1-2 månader. För det för-
längda budgetåret 1995/96 har programmet
en totalbudget på 3 milj kronor. Ansökan
kan göras löpande under året. Ansökan göres
på särskilt formulär som rekvireras från
Svenska Institutet, Box 7434, 103 91 Stock-
holm, tel 08-789 21 90 mån-fred kl 10.30-
12, tisd även 13.30-15.00.

Statsvetenskapliga institutionen, är ledare
för valforskningen och forskar kring opini-
onsbildning och väljare.
•Fil dr Martin Bennulf, Statsvetenskapliga
institutionen, forskar kring miljöpolitik och
offentlig sektor.
•Fil dr Maria Oskarsson, Statsvetenskapliga
institutionen, forskar kring väljarbeteende
och könsskillnader i politiken.
•Universitetslektor Lennart Nilsson,
Förvaltningshögskolan, ägnar sin forskning
åt den offentlig sektorn och offentlig service.
• Bitr forskare Vicki Johansson, Statsveten-
skapliga institutionen, inriktar sin forskning
på kommunal service.
• Professor Lennart Weibull, Institutionen
för journalistik och masskommunikation,
inriktar sin forskning på mediestruktur och
medieanvändning.
• Bitr forskare Bengt Johansson, Institutio-
nen för journalistik och masskommunika-
tion, forskar kring mediernas roll i opinions-
bildningen kring offentlig sektor.
Seminariet äger rum på Hotell Riverton,
Stora Badhusgatan 26, Göteborg.
Anmälan görs senast onsdagen den 20 de-
cember som postas eller faxas till Göteborgs
universitet, SOM-institutet,
Kerstin Gidsäter, Sprängkullsgatan 21, 411
23 Göteborg, eller fax: 031-773 45 54. An-
mälan är bindande. För mer information om
seminariet, kontakta gärna SOM-institutets
kansli: Anna Rönström, tel: 031-773 12 39,
eller Kerstin Gidsäter, tel: 031-773 12 17.

15 december kl 13.00
"Why Machine Translation Has Proven To
Be So Hard"
Martin Kay, Inst för lingvistik
Sal E230, Inst för lingvistik, Humanisten,
Renströmsparken

15 december kl 14.15
FUN-seminarium där professor Hans Jans-
son, Lunds universitet, presenterar sitt äm-
nesområde internationellt företagande och
den forskning han bedrivit och planerar inom
området. Seminariet äger rum i sal B44,
Vasagatan 1. Seminariet följs av lätt förtä-
ring, anmälan krävs därför senast den 13
december till Inga-Lill Kjellberg, 773 14 70.

18 december kl 18.00-20.00
Marknaden som politisk aktör
Seminarium i statsvetenskap
Jonas Hinnfors och Jon Pierre
Sal B110, Sprängkullsg 19

17 januari kl 13.00
"Forskares problemgenerering"
Docent Carl Martin Allwood, Psykologiska
inst och Docent Jan Bärmark, Vetenskaps-
teori, GU. Ett samarrangemang mellan Cen-
trum för Vetenskapsstudier och Gruppen för
Forskningspsykologiska Studier vid Psyko-
logiska Institutionen, GU.
Sal F6, Psykologiska Inst

15 januari 1996 kl 13.00-15.00
Lobbyism och demokrati
Seminarium i statsvetenskap
Gunnar Falkemark
Sal B110, Sprängkullsg 19

18 januari 1996 kl 14.00-16.00
Apellen och den Andre. Om kön och etik
hos några franska filosofer.
Eva Lundgren-Gothlin
Feministen, Bengt Lidnersg. 7.

25 januari kl 13.00 - 17.00
SOM-institutet arrangerar seminariet "Opi-
nionsbildning i Västsverige". På seminariet
presenterar och diskuterar forskare trender-
na i opinionsbildningen i Västsverige som
framkommit i SOM-undersökningarna. Se-
minariet kommer bland annat att belysa
politik, offentlig och privat service, miljö
och medier i Västsverige. Deltagande före-
dragshållare är: Professor Sören Holmberg,
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